

2025年晋江“企BA”开赛

利郎队取得“开门红”



健康文明、昂扬向上、全员参与的职工文化。晋江作为“体育之城”，素有“篮球之乡”美誉。此次篮球联赛，既是推动晋江体育事业发展的重要举措，也是丰富职工文体生活、展现新时代职工精神风貌的重要平台。

福建凤竹集团有限公司工会主席胡志吉表示，参加晋江“企BA”对企业职工来说是一次难得的机会，让大家在繁忙的工作之余，有了释放压力、增进交流的平台，同时也进一步增强了职工之间的团队协作意识。在球场上，大家为了胜利齐心协力，这种精神将延伸到车间工作中，激励职工在生产一线继续发扬团结拼搏的作风，为企业发展注入新的活力。

今年正值中华全国总工会成立100周年。在“五一”国际劳动节到来之际，举办本次联赛具有特殊意义。本次联赛汇聚了来自晋江市各行业的47支优秀企业代表队、500多名职工球员，全面展示晋江市企业健康向上、积极进取的良好社会形象。晋江企业以篮球联赛为纽带，将生产一线的团结精神延伸至赛场，无论是车间精益求精的工匠精神，还是球场上永不言败的竞技斗志，晋江人始终以“敢拼敢赢”的信念冲锋在前。

2025年晋江“企BA”由晋江市总工会、晋江市文化体育和旅游局、晋江市企业与企业家联合会共同主办，晋江市工人文化宫、晋江国家体育城市股份有限公司承办。



全国青少年射击锦标赛 晋江吴书姗勇夺1金1铜



吴书姗(资料图)

本报讯(记者 李诗怡) 18日至25日，2025年全国青少年射击锦标赛(手枪项目)在浙江省长兴县举行，福建队获得2金1铜。其中，晋江小将吴书姗携手队友刘佳琪、赵梦昕勇夺女子25米手枪团体第一名和女子10米气手枪团体第三名。

本次比赛设有男子10米气手枪、男子25米手枪速射、女子10米气手枪、女子25米手枪、10米气手枪团体等小项，共30支代表队280余名运动员参加。

吴书姗出生于2006年8月，来自深沪镇狮峰社区。2019年，就读于深沪中学的吴书姗和李生妹妹吴书婷一起入选泉州队工队射击队，师从汤旗帆，主攻手枪慢射。在汤旗帆的精心指导下，姐妹俩进步神速，在省内各大比赛和全国比赛中多次斩获佳绩。凭借在省运会摘金夺银、打破省纪录的出色表现，吴氏姐妹于2022年8月入选省队。

在2022年11月举行的2021年和2022年全国U18射击锦标赛(手枪项目)中，吴书姗获得25米手枪个人冠军，并打破福建省纪录。此外，吴书姗、吴书婷携手队友获得气手枪团体冠军和25米手枪团体赛冠军，成绩均打破福建省纪录。吴书姗还与队友一起夺得气手枪混合团体冠军。赛后，吴书姗入选国家手枪射击队，是首位入选国字号运动队的泉州射击运动员。

2023世界青年射击锦标赛，吴书姗勇夺女子25米标准手枪个人冠军，这是泉州首位世界射击大赛金牌。此外，吴书姗还携手队友获得女子25米标准手枪团体亚军和女子25米手枪团体亚军，首次参加世界大赛就捧回1金2银。

“五一”假期来九十九溪田园风光项目 解锁超多新玩法

本报讯(记者 曾舟萍)“五一”假期去哪儿玩?位于晋江池店镇的九十九溪田园风光项目精心策划了一系列丰富多彩的文商旅活动，超多新玩法等你来解锁。

昨日，记者从池店镇获悉，“五一”假日来临之际，九十九溪田园风光项目以“文化塑魂、产业筑基、流量赋能”为路径，扎实推进各项筹备工作，围绕状元文化传承、非遗活态创

新、假日经济激活等主题，策划举办系列文旅活动，打造“田园+文化+产业”融合发展新标杆，全力为游客提供高品质旅游体验。

“五一”假期，我们推出了很多活动，和以前最大的不同就是充分挖掘九十九溪水域资源，推出水上自行车、皮划艇等限量体验项目。同时，还打造漂浮于水域中央的竹筏水上舞台，以露营区与东部景亭

为观演空间，突破性将音乐会与自然水景、田园风光融合，构建“水上音乐会+田园生态”的复合文旅场景。邀请本地音乐人杨宗南和多元乐队演出，通过“田园+音乐+水景”的独特氛围，为游客带来“人在画中游，乐在水上听”的沉浸式体验。”项目负责人介绍，“五一”期间，项目将紧扣“农文体旅”融合发展主线，以“夏野·逃进田洋”为主题，重

点打造泉州首个“水上沉浸式音乐会”文旅IP。

“五一”期间，不仅新业态“吸睛”，非遗也非常“迷人”。5月3日，池店镇将引入省级非遗闽南南江阵展演，组织108人的专业团队，通过布城、摆阵、特技展示等环节，再现泉州“棍棒手拍，妙绝天下”的民俗风貌，让游客近距离感受非遗魅力，助力闽南南江阵的创造性转化与创新性发展。

亮相国青男篮国际挑战赛 福建浔兴小将刘李随队斩获冠军

本报讯(记者 林小杰)日前，雅安“金熊猫”系列赛事2025年“蜀天星辰杯”国青男篮国际挑战赛在四川雅安落下帷幕。福建浔兴青年队小将刘李与队友团结协作、奋勇拼搏，帮助中国U19男子篮球队夺得冠军。

本次赛事堪称国际青年篮球界的“星光盛宴”，不同风格的篮球文化在此激烈碰撞。中国U19男子篮球队、新西兰U19男子篮球队、芬兰U20男子篮球队、以及塞尔维亚IBC俱乐部U23男子篮球队齐聚一堂，展开6场角逐。

赛场上，来自福建浔兴篮球俱乐部的篮球新星刘李与队友配合默契，凭借出色的球场意识与扎实的基本功，助力中国U19男子篮球队以三战全胜的成绩夺得冠军，为中国篮球青年梯队再添辉煌战绩。

刘李出生于2007年，身高2.10米，体重122公斤，司职中锋。2019年9月，刘李进入福建省男子篮球队集训，并于2024年成为福建省男子篮球队集训运动员，曾多次代表福建青年队参加全国U系列比赛。刘李身体素质强，篮下强攻能力出众，有不错的篮板和护筐能力，拥有出色的内线攻击力，无论是在低位还是高位，他都能够凭借自己的



身高和力量优势得分。

2021年，刘李获得福建省青少年(乙组)篮球锦标赛冠军;2022年，获得福建省第十七届运动会5人篮球第三名、三人制篮球冠军;2023年，获得福建省青少年(甲组)篮球锦标赛亚军，同年入选中国U16国青男篮集训队，并获得训练营男子组MVP;在2023年第九届中国青少年运动会篮球

刘李(后排左二)

2胜3负无缘直通决赛圈 福建U22女篮将参加附加赛

“晋”击全运

本报讯(记者 李诗怡)昨日，第十五届全国运动会篮球项目女子U22以下组资格赛收官。福建U22女篮取得2胜3负的成绩，无缘直通决赛圈，将参加于28日至29日举行的附加赛。

本次资格赛从21日持续至25日，采取单循环赛制。福建队主教练由龚松林担任，晋江籍小将郑馨茹随队参赛。

在前四场比赛中，福建队取得2胜2负的成绩，以69:65战胜北京队，以64:92不敌山东队，以87:68击败辽宁队，以58:62负于重庆队。

昨日，福建队迎来资格赛最后一个对手浙江队。本场比赛，面对浙江队的严密防守，以“小快灵”著称的福建队始终无法施展开来，既无法突破到篮下，外线手感也不佳。前三节结束，福建队以54:77落后。第四节开始后，福建队逐渐找回手感，连续命中多记三分球，不过依然难以撼动对方的领先优势。最终，福建队以77:95不敌浙江队。此役，郑馨茹得到2分4个篮板和6次助攻。

本届全运会女篮U22资格赛共有12支球队参赛，分为山东烟台和江苏常熟两个赛区，每个赛区6支球队。其中，福建、北京、山东、

重庆、辽宁、浙江在山东烟台赛区，江苏、上海、天津、湖北、陕西、四川在江苏常熟赛区。

经过为期五天的激烈角逐，位列山东烟台赛区前四名的山东、浙江、北京、重庆和位列江苏常熟赛区前四名的江苏、四川、天津、上海，直接晋级决赛圈。位列山东烟台赛区五、六名的福建、辽宁和位列江苏常熟赛区五、六名的湖北、陕西，需要参加附加赛。

据悉，附加赛将于28日至29日进行。参加附加赛的四支球队中，前三名可晋级决赛圈，再加上东道主广东队，共有12支球队晋级全运会决赛圈。

晋江市第二体育中心发布闭馆公告

本报讯(记者 李诗怡)昨日，晋江市第二体育中心发布公告，因举办大型活动需要，训练馆(包括室内篮球、羽毛球、乒乓球场地)将于4月29日至5月2日暂停对外开放;游泳跳水馆、室外篮球公园、珠江·舒华健身中心将于5月1日至2日暂停对外开放。

晋江市杂技家协会成立 郭佳扬当选会长



郭佳扬(左)当选晋江市杂技家协会第一届会长。

本报讯(记者 张茂霖)23日，晋江市杂技家协会成立大会暨第一次会员大会在晋江举行。省市相关领导嘉宾，以及晋江杂技界艺术家、文艺界代表90多人参加活动。

会议现场，全体会员审议并全票通过《晋江市杂技家协会章程》，举行第一届理事会与监事会选举工作。

“协会将充分发挥桥梁纽带作用，团结晋江市杂技工作者，以人才培养、精品创作、惠民服务、文化交流等为着力点，推动晋江杂技从‘有’到‘优’、从‘优’到‘特’跨越发展，不断推动晋江杂技事业迈向新征程，为谱写福建杂技新篇章添砖加瓦。”晋江市杂技家协会第一届会长郭佳扬说。

福建省文联秘书长许瑞生表示，杂技作为中华民族优秀传统文化瑰宝，承载着厚重历史底蕴与独特艺术魅力。晋江既是经济强市，也是文化重镇。希望晋江市杂技家协会发扬“敢为人先、爱拼会赢”的创新精神，为推动福建杂技事业高质量发展贡献力量。

福建省杂技家协会主席陈健康表示，晋江市杂技家协会的成立将为福建杂技事业发展注入强劲动能。“希望广大杂技工作者扎根晋江深厚的闽南文化土壤，将高甲戏、南音等非遗元素巧妙融入杂技创作，打造极具‘晋江特色’的文艺精品。”

现场，晋江市杂技家协会还与长汀县杂技家协会举行山海合作签约仪式。此次山海协作，是加强地区间杂技艺术交流合作的重要一步，双方将在人才培养、作品创作、演出交流等方面展开深度合作，实现资源共享、优势互补。

据悉，由福建省杂技家协会、晋江市文联指导、推动成立的晋江市杂技家协会是福建省第二家基层杂技家协会。协会的成立为福建杂技事业发展注入新的活力和动力，填补了晋江杂技行业组织的空白，标志着福建县级杂技事业迈入“多点开花”的新阶段。

未来，晋江市杂技家协会将以闽南文化为根基，以创新突破为动力，开展“闽南风情杂技展演”“杂技进校园”等品牌活动，推动杂技艺术与旅游、科技深度融合，让古老的杂技艺术在晋江焕发全新生机，为建设更高水平福建文化强省书写精彩篇章。

泉州亚新队明日挑战深圳二零二八队

本报讯(记者 张茂霖)本周末，2025中乙联赛第6轮比赛打响。泉州亚新队将于明日16时对阵深圳二零二八队。

在前5轮比赛中，泉州亚新队以3平2负的战绩，位列南区第10名。深圳二零二八队以1胜2平2负的战绩，位列南区第8名。

截至目前，泉州亚新队还未收到赛季首胜。在上一轮对阵南区倒数第一的广东铭途队时，泉州亚新队多次错失良机，以0:0战平对手。主教练杨小奇告诉记者，联赛开始至今，球队一直渴望胜利，“我们每场比赛的目标都是胜利。球队还需要继续积累，我相信胜利会到来的。”

记者了解到，深圳二零二八足球俱乐部成立于2023年，目标是贯彻深圳市奥运争光计划，为2028年洛杉矶奥运会输送更多适龄球员，故取名“二零二八”。俱乐部以2022年广东省运会男子甲组冠军队伍为班底，增补了广东省各地市及前深足、富力等职业俱乐部的适龄队员。

2024赛季中冠联赛，深圳二零二八队夺得冠军，得以上升至中乙联赛。在今年中乙联赛首轮比赛中，他们1:0战胜广东铭途队，取得职业联赛首胜。

本场比赛是两支青年军的首次碰面，双方将擦出怎样的火花?值得期待!